
 

 

 تمارين عامة رياضيات

 الموضوعات المقررة:

 السعادلات. .1
 الستراجحات. .2
 الأسس والجذور. .3
 اللوغاريتسات .4
 الستدلدلات والستواليات. .5
 طرق العد والتباديل والتوافيق. .6
 نظرية ذات الحدين. .7
 السرفوفاتالسحددات، و  .8

 .د. جسال الوحيذي وآخرون  السرجع الرئيدي : مبادئ الرياضيات للعلوم الإدارية والاقترادية
 السرجع السداعد : الرياضيات في العلوم الإدارية . صلاح باوزير.

 ويسكن الرجوع لأي مراجع أخرى ورقية أو  الكترونية تزسشت نفس السوضوعات.
 

 أمام العبارة الخاطئة فيسا يلي مع ترحيح الخطأ:×( ( أمام العبارة الرحيحة وعلامة )√/ ضع علامة )1س
 ترويب الخطأ العبارة الإجابة م
  معادلة الدرجة الثانية في متغير واحد لها حل وحيد. )       ( 1
2 )       ( (  )        
3 )       (  

 
 ⁄  √ 

   
4 )       (     

 

  
  

5 )       (                
6 )       ( 0     
7 )       (   

     
  أصفار عناصرها جميع مرفهفة هي القطرية المرفهفة )       ( 8
9 )       ( n   (   )   

10 )       (   
     

  المرفهفة المربعة عدد صفهفها = عدد أعمدتها )       ( 11
        =   (   )الحد الرابع في مفكهك  )       ( 12
  صفر =فإن قيمتهاعمهدان من محددة إذا تطابق صفان أو  )       ( 13
  قيمة محدد المرفهفة المثلثية = حاصل ضرب عناصر قطرها الرئيدي. )       ( 14



 

 / حل المتراجحة الآتية ومثل الحل على خط الأعداد :   2ض

|    |  5 
 
 

 / ضع دائسة حول الإجابة الصحيحة فينا يأتي : 3ض

 1 يشاوي :          المعادلة      في  xقينة  

d)  -1 c)  2 b)  7 a) 3 

(
 

 
)
  

   
2 

d)  .
 

 
/ c)   .

 

 
/
 

  b)    .
 

 
/
  

     a) .
 

 
/
 

 

 3 هو:     2x – 1 < 5 ≥ 3-حل المتراجحة الآتية  

d) ,    , c) -    -  b) ,    - a)  ,   - 

 4  ..…… ,9 ,5 ,1في المتوالية  الحد السابع والعظسون

 d)  c) 73 b) 65 a) 44خلاف ذلك وهو 

 5       مجنوعة حل المعادلة  

d) *   + c) *   + b) *   +  a) *   + 

 6                                                            في المعادلة      a قينة 

d) 10 c) 100 b) 1000 a) 0.001 

 7 يشاوي :  33إلى  1متشلشلة الأعداد الطبيعية من مسبعات مجنوع 

 210 b) 465 a) 930 (d c) وهو ذلك خلاف

 8            في المعادلة  x قينة 

 d)  c)  2 b) 1 a) 4خلاف ذلك وهو 

 9 يشاوي :  58, … ,13 ,7 ,4مجنوع حدود المتوالية الحشابية  

 d)  c) 476 b) 55 a) 550خلاف ذلك وهو 

 13 .… ,16 ,8 ,4 ,2الحدود الأولى من المتوالية الهندسية                 مجنوع العظسة

   d)  c) 510 b) 256 a)  254خلاف ذلك وهو 

 
 

 

 

 



 

 

أمةا  العبةازة اطاة ةة فينةا يلةي مةع       ×( ( أمةا  العبةازة الصةحيحة وعلامةة )    √/ ضع علامةة ) 4ض 

 تصحيح اططأ:

 تصويب اططأ العبازة الإجابة  

1    (    ) √ 
 .√      

2 )       ( (  )        

3 )       (  
 
 ⁄  √ 

 
  

4 )       ( 
    

 

   
 

 

5 )       (                

6 )       ( √  
  = 5  

7 )       (              

8 )       ( (      )     

9 )       (          

10 )       ( 
√√  
 

   
 

  معادلة الدرجة الأولى في متغير واحد لها حل وحيد. (  )      11

  المرفهفة المربعة عدد صفهفها = عدد أعمدتها )       ( 12

        =   (   )الحد الثالث في مفكهك  )       ( 13

  صفر =عمهدان من محددة فإن قيمتهاإذا تطابق صفان أو  )       ( 14

قيمة محدد المرفهفة المثلثية = حاصل ضرب عناصر قطرها  )       ( 15
 الرئيدي.

 

  المرفهفة القطرية هي مرفهفة جميع عناصرها أصفار )       ( 16

فييي معادليية الدرجيية الثانيييةن إذا يييان المميييص أصييغر ميين الرييفر فييإن  )       ( 17
 للمعادلة حلان حقيقيان.

 

18 )       (   
     

19 )       (   
     

20 )       ( 0     

 

 



 / حل المتراجحة الآتية ومثل الحل على خط الأعداد :   5ض

|    |      
 

 

 

 / ضع دائسة حول الإجابة الصحيحة فينا يأتي : 6ض

 1 يشاوي :           المعادلة      في  xقينة  

d)  3 c)  2 b)  7 a) 1 

(
 

 
)
  

   
2 

d)  .
 

 
/ c)   .

 

 
/
 

  b)    .
 

 
/
  

     a) .
 

 
/
 

 

 3 هو:     2x – 3 < 5 ≥ 3-حل المتراجحة الآتية  

d) ,    , c) -    -  b) ,    - a)  ,   - 

 4  ..…… ,9 ,5 ,1في المتوالية   الحد الثالث والعظسون

 d) c) 73 b) 65 a) 44خلاف ذلك وهو 

 5       مجنوعة حل المعادلة  

d) *   + c) *   + b) *   +  a) *    + 

 6                                                           في المعادلة      a قينة 

d) 10 c) 100 b) 1000 a) 0.001 

 7 يشاوي :  70إلى  1مجنوع متشلشلة الأعداد الطبيعية من 

 d) c) 210 b) 325 a) 930 وهو ذلك خلاف

 8        في المعادلة   x قينة 

d)  9 c)  2 b) 1 a) 4 

 9 يشاوي :  64, … ,13 ,7 ,4مجنوع حدود المتوالية الحشابية  

 d) c) 476 b) 55 a) 550 وهو ذلك خلاف

 13 .… ,16 ,8 ,4 ,2الحدود الأولى من المتوالية الهندسية                 مجنوع التشعة

   d) c) 510 b) 256 a)  254 وهو ذلك خلاف

 
 

 

 

 



 

 

 

 أمام العبارة الخاطئة فيسا يلي مع ترحيح الخطأ:×( ( أمام العبارة الرحيحة وعلامة )√ضع علامة )/ 7س
 ترويب الخطأ العبارة الإجابة م
1 )       ( A ∅     
2 )       ( (  )       
3 )       (  

 
 ⁄  √ 

   
4 )       (     

 

  
  

5 )       (                
6   (     ) 0     
7 )       (   

     
8 )       ( ∅     
9 )       ( n   (   )   

10 )       (   
     

  المرفهفة المربعة عدد صفهفها = عدد أعمدتها )       ( 11
        =   (   )الحد الخامس في مفكهك  )       ( 12
  1 =محددة فإن قيمتهاإذا تطابق صفان أو عمهدان من  )       ( 13
  المرفهفة القطرية هي مرفهفة جميع عناصرها أصفار )       ( 14
قيمييية محيييدد المريييفهفة المثلثيييية = حاصيييل ضيييرب عناصييير  )       ( 15

 قطرها الرئيدي.
 

16 )       ( √ 
 .√      

17 )       ( (      )     

18 )       ( √  
  = 5  

19 )       ( 
√√  
 

   
 

20 (       )              

 / حل المتراجحة الآتية ومثل الحل على خط الأعداد :   8ض

|    |  7 
 
 

 
 



 
 
 
 

 / ضع دائسة حول الإجابة الصحيحة فينا يأتي : 9ض

 1 يشاوي :          المعادلة      في  xقينة  

d)  -1 c)  2 b)  7 a) 1 

(
 

 
)
  

   
2 

d)  .
 

 
/ c)   .

 

 
/
 

  b)    .
 

 
/
  

     a) .
 

 
/
 

 

 3 هو:     2x – 1 < 5 ≥ 3-حل المتراجحة الآتية  

d) ,    , c) -    -  b) ,    - a)  ,   - 

 4  ..…… ,9 ,5 ,1الحد العظسين في المتوالية 

 d)        c) 73 b) 65 a) 44خلاف ذلك وهو  

 5       مجنوعة حل المعادلة  

d) *   + c) *   + b) *   +  a) *    + 

 6                                                            في المعادلة      a قينة 

d) 10 c) 100 b) 1000 a) 0.001 

 7 يشاوي :   53إلى  1مجنوع متشلشلة الأعداد الطبيعية من 

 d) c) 210 b) 465 a) 930  وهو ذلك خلاف

 8         في المعادلة   x قينة 

 d) c)  2 b) 1 a) 4  وهو ذلك خلاف

 9 يشاوي :  55, … ,13 ,7 ,4مجنوع حدود المتوالية الحشابية  

d) 531 c) 476 b) 55 a) 550 

 13 .… ,16 ,8 ,4 ,2مجنوع التشعة الحدود الأولى من المتوالية الهندسية                

   d) c) 510 b) 256 a)  254  وهو ذلك خلاف

 

 

 

 
 
 
 



 
 
 

 

أمةا  العبةازة اطاة ةة فينةا يلةي مةع       ×( ( أما  العبازة الصحيحة وعلامة )√/ ضع علامة )10ض 

 تصحيح اططأ:

 تصويب اططأ العبازة الإجابة  

1 )       ( √ 
 .√      

2 )       ( (  )        

3 )       (  
 
 ⁄  √ 

 
  

4 )       ( 
    

 

   
 

 

5 )       (                

6 )       ( √  
  = 5  

7 )       (              

8 )       ( (      )     

9 )       (          

10 )       ( 
√√  
 

   
 

11 )       ( √  
 

√ 
     

12 )       ( n!=n(n-1)  

 الصفس من أصغس المنيز كان إذا الثانية، الدزجة معادلة في )       ( 13

 .حكيكيان حلان للنعادلة فإن
 

  عند أخر المكلوب لطسفي المتراجحة تتغير إطازة الترجيح. )       ( 14

 من نوائي لا عدد لها واحد متغير في الأولى الدزجة معادلة )       ( 15

 .الحلول
 

 / حل المتراجحة الآتية ومثل الحل على خط الأعداد :   11ض

|    |      

 

 



 

 

 

 

 

 / ضع دائسة حول الإجابة الصحيحة فينا يأتي : 12ض

 1 يشاوي :            المعادلة      في  xقينة  

d) 5 c)  2 b)  7 a) 1 

(
 

 
)
  

   
2 

d)  .
 

 
/
 

 c)   .
 

 
/
 

  b)    .
 

 
/
  

     a) .
 

 
/
 

 

 3 هو:     2x – 3 ≤ 5 ≥ 3-حل المتراجحة الآتية  

 -   ,  (d)  c) -,    -  b) ,    - aلا طيء مما سبل 

 4  ..…… ,9 ,5 ,1في المتوالية  والعظسون سابعالحد ال

 d) c) 73 b) 65 a) 44خلاف ذلك وهو  

 5       مجنوعة حل المعادلة  

d) *   + c) *   + b) *   +  a) *   + 

 6                                                           في المعادلة      a قينة 

d) 10 c) 100 b) 1000 a) 0.001 

 7 يشاوي :  90إلى  1مجنوع متشلشلة الأعداد الطبيعية من 

 d) c) 210 b) 325 a) 930خلاف ذلك وهو  

 8         في المعادلة   x قينة 

 d) c)  2 b) 1 a) 4خلاف ذلك وهو  

 9 يشاوي :  55,58, … ,13 ,7 ,4مجنوع حدود المتوالية الحشابية  

 d) c) 476 b) 55 a) 550خلاف ذلك وهو  

 13 .… ,16 ,8 ,4 ,2الحدود الأولى من المتوالية الهندسية                 مجنوع العظسة

   d) c) 510 b) 256 a)  254خلاف ذلك وهو  

 

 حل المعادلات الآتية وتحكل من صحة الحل: /13ض

1)   
    

 

  
 

 

2)      (   )  
 

 
 



أمةا  العبةازة اطاة ةة فينةا يلةي مةع       ×( ( أما  العبازة الصةحيحة وعلامةة )  √/ ضع علامة )14ض

 تصحيح اططأ:

 تصويب اططأ العبازة الإجابة  

1 )       ( √ 
 .√   

    

2 )       ( (  )        

3 )       (  
  

 ⁄  √ 
 
  

4 )       ( 
    

 

   
 

 

5 )       (                

6 )       ( √   
  = 5  

7 )       (              

8 )       ( (      )     

9 )       (          

10 )       ( 
√√  
 

   
 

11 )       ( √  
 

√  
     

12 )       ( n!=n(n-1)  

 الصفس من أصغس المنيز كان إذا الثانية، الدزجة معادلة في )       ( 13

 .حكيكيان حلان للنعادلة فإن
 

  عند أخر المكلوب لطسفي المتراجحة تتغير إطازة الترجيح. )       ( 14

 من نوائي لا عدد لها واحد متغير في الأولى الدزجة معادلة )       ( 15

 .الحلول
 

 / حل المتراجحة الآتية ومثل الحل على خط الأعداد :   15ض

|    |      

 

 

 

 

 

 



 / ضع دائسة حول الإجابة الصحيحة فينا يأتي : 16ض

 1 يشاوي :            المعادلة      في  xقينة  

d) 5 c)  2 b)  4  a) 1 

(
 

 
)
  

   
2 

d)  .
 

 
/ c)   .

 

 
/
 

  b)    .
 

 
/
  

     a) .
 

 
/
 

 

 3 هو:     2x – 3 ≤ 5 > 3-حل المتراجحة الآتية  

 -   ,  (d)  c) -,    -  b) ,    - aلا طيء مما سبل 

 4  ..…… ,9 ,5 ,1في المتوالية  والعظسون امصالحد اط

 d) c) 73 b) 65 a) 44خلاف ذلك وهو  

 5       مجنوعة حل المعادلة  

d) *   + c) *   + b) *   +  a) *   + 

 6                                                           في المعادلة      a قينة 

d) 10 c) 100 b) 1000 a) 0.001 

 7 يشاوي :  100إلى  1مجنوع متشلشلة الأعداد الطبيعية من 

 d) c) 210 b) 325 a) 930خلاف ذلك وهو  

 8         في المعادلة   x قينة 

 d) c)  2 b) 1 a) 4خلاف ذلك وهو  

 9 يشاوي :  55,58, … ,13 ,7 ,4مجنوع حدود المتوالية الحشابية  

 d) c) 476 b) 55 a) 550خلاف ذلك وهو  

 13 .… ,16 ,8 ,4 ,2الحدود الأولى من المتوالية الهندسية                 لشبعةمجنوع ا

   d) c) 510 b) 256 a)  254خلاف ذلك وهو  

 

 حل المعادلات الآتية وتحكل من صحة الحل: /17ض

1)   
    

 

  
 

 

2)        
 

 
 

 

 
 

 

 



 فأوجد =B  +       *ن    = A +       *ن  +           * = Uلتكن  أ(  /11س
 1 )A / B                                   .ومثلها بذكل فن.     ( 2ومثلها بذكل فن 

 . 50إلى  1أوجد مجمهع مكعبات الأعداد الطبيعية من  ب(      
 

 وتحقق من صحة الحل: حل المعادلات الآتية / 11س
a) 2x – 5 = 7                                  b)           

  
c)                                          d) ( 

 
)    = (  

  
)   

    
  

 مثل حل المتراجحات الآتية بيانياً: / 20س
a) 3 – 2x ≤ 5                 b)        

 
   

 
 
 / حل المعادلات الآتية وتحقق من صحة الحل: 21س

a)                                        b) ( 
 
)    = (  

 
)   

c)         
d) 3x – 5 = 7                                  e)           

 
 مثل حل المتراجحات الآتية بيانياً: / 22س

a) 2x - 3 ≤ 5                 b)        

 
   

 
 أمام العبارة الخاطئة فيما يلي مع ترحيح الخطأ:×( ( أمام العبارة الرحيحة وعلامة )√ضع علامة )/ 23س
1 )         ( .              
2 )         ( .   

     
 )         ( مدور أي مرفهفة ينتج من تحهيل صفهف المرفهفة إلى أعمدة والأعمدة إلى صفهف.. 3
4. )         (  

 
 ⁄  √ 

  
5 .)         (   

   . 
 
 



 / حل المعادلات الآتية وتحقق من صحة الحل: 24س
a)                                        b) ( 

 
)    = (  

  
)   

 
 عاملن بكم طريقة يمكن اختيار نقابة عمالية مكهنة من رئيس ونائب وأمين عام. 25/  أ. شرية بها  25س

 . (    )ب.  اوجد مفكهك المقدار الآتي:          
  

 . 20 – 1/ أ. احدب مجمهع مكعبات الأعداد الطبيعية من  26س
 ب. حل نظام المعادلتين الآنيتين باستخدام المرفهفات:       

X+Y = 3                                                           &                       X – Y = 5 
 (.6ن5ن4ن3ن2ن1/ أ. يم عدد ثلاثي يمكن تكهينه من الأرقام )27س

  (  1ب. احدب ما يلي: )      
                 (2 )   

   
 

 / حل المعادلات الآتية وتحقق من صحة الحل: 28س
a)                                        b) ( 

 
)    = (  

 
)   

 
 عاملن بكم طريقة يمكن اختيار نقابة عمالية مكهنة من رئيس ونائب وأمين عام. 13بها  شرية. /  أ 29س

 . (    )اوجد مفكهك المقدار الآتي:    .ب       
  

 .15 – 1أ. احدب مجمهع مربعات الأعداد الطبيعية من /  30س
 حل نظام المعادلتين الآنيتين باستخدام المرفهفات:ب.        

3X+Y = 2                                                    &                       2X – Y = 7 
 (.6ن5ن4ن3ن2ن1/ أ. يم عدد ثلاثي يمكن تكهينه من الأرقام )31س

  (  1ب. احدب ما يلي: )      
                 (2 )   

   
 

 العبارة الخاطئة فيما يلي مع ترحيح الخطأ: أمام×( ( أمام العبارة الرحيحة وعلامة )√ضع علامة )/ 32س

1  )           ( ..
 

 
/
 

 
  

  
 

2 )          ( .  
    . 

3 )          ( .          
4 . )           (√  

 
  

 

  
5 )          ( .  

    
6 )         (  .             



 وتحقق من صحة الحل: / حل المعادلات الآتية 33س
a)                                        b) ( 

 
)    = (  

 
)   

 
 أمام العبارة الخاطئة فيما يلي مع ترحيح الخطأ:×( ( أمام العبارة الرحيحة وعلامة )√ضع علامة )/ 34س
1 )          ( .     

 

  
 

2 )          ( .         
3  )             ( .√  

 
  

 

  
4 )          ( .  

    
5     ( .      )   

    . 
6 )           (  .(  )      
7 )         (.             
 

 / حل المعادلات الآتية وتحقق من صحة الحل: 35س
a)                                        b) ( 

 
)    = (  

  
)   

 
c)        

  
                                d) ( 

 
)     =   

   
  

 
 حل المتراجحات الآتية  ومثل الحل بيانياً: / 33س

a)  1 – 2x ≤ 9                 b)        

 
   

 
 فأوجد قيمة                                                   إذا يان / أ.  37س
  )                   )        

 . 40 – 1احدب مجمهع مكعبات الأعداد الطبيعية من ب.        
 
 

 تىجد تمرينات ومسائل أخري في الكتاب والملزمة يمكن الاستفادة منها

 


